

## **ВІДГУК**

**на освітньо-професійну програму «Міжнародне право»**

**першого (бакалаврського) рівня вищої освіти**

**спеціальності 293 Міжнародне право**

**галузі знань 29 Міжнародні відносини**

**Західноукраїнського національного університету**

Представлена освітньо-професійних програма «Міжнародне право» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 293 Міжнародне право галузі знань 29 Міжнародні відносини Західноукраїнського національного університету відповідає вимогам чинного законодавства, містить всі необхідні змістовні складові та орієнтована на підготовку висококваліфікованих фахівців з міжнародного та національного права, міжнародних відносин із широким доступом до працевлаштування, які володіють фундаментальними знаннями і практичними навичками та здатні розв'язувати практичні задачі у галузі міжнародного та національного права, застосовувати отримані знання в професійній діяльності у сфері міжнародного і національного права, а також для подальшого навчання.

У фокусі цієї освітньо-професійної програми є підготовка висококваліфікованих фахівців, які володіють інноваційним мисленням, систематизованими знаннями та компетентностями у сфері міжнародного публічного й приватного права, права Європейського Союзу, а також порівняльного правознавства, з фокусом на підтримання міжнародного миру та безпеки. Акцент зроблено на формуванні й розвитку правника, котрий має професійні правові знання у галузі міжнародних відносин, врегульованих нормами міжнародного публічного права, приватноправових відносин з іноземним елементом, європейського права, національного законодавства та практики його застосування, а також навички softskills, високий рівень правосвідомості, та поглиблено володіє іноземною мовою.

Освітньо-професійна програма «Міжнародне право» за структурою має всі змістові складові, зокрема профіль освітньо-професійної програми зі

спеціальності 293 Міжнародне право, перелік компонент освітньо-професійної програми «Міжнародне право» та їх логічна послідовність, форму атестації здобувачів вищої освіти, матрицю відповідності програмних компетентностей компонентам освітньо-професійної програми «Міжнародне право», матрицю забезпечення програмних результатів навчання відповідними компонентами освітньо-професійної програми «Міжнародне право».

Структурно-логічна схема освітньо-професійної програми складена відповідно до вимог і дозволяє в повній мірі реалізувати компетентнісний підхід до підготовки фахівців першого (бакалаврського) рівня вищої освіти.

Загальні та фахові компетентності, програмні результати навчання передбачені освітньо-професійною програмою «Міжнародне право» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти відповідають освітній кваліфікації та забезпечуються обов'язковими компонентами освітньо-професійної програми. Вибіркові компоненти розширюють загальні та спеціальні компетентності здобувачів, та сприяють формуванню так званих softskills.

Враховуючи вищенаведене, можна вважати, що представлена освітньо-професійна програма «Міжнародне право» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 293 Міжнародне право галузі знань 29 Міжнародні відносини Західноукраїнського національного університету відповідає усім вимогам щодо форми та змісту, а також найкращим академічним і професійним практикам.

**Начальник Управління Державної  
міграційної служби України  
в Тернопільській області**



**Ярослав ДАВИБІДА**



## **РЕЦЕНЗІЯ**

**на освітньо-професійну програму «Міжнародне право»**

**першого (бакалаврського) рівня вищої освіти**

**спеціальності 293 Міжнародне право**

**галузі знань 29 Міжнародні відносини**

**Західноукраїнського національного університету**

Освітньо-професійна програма для підготовки фахівців першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 293 «Міжнародне право» галузі знань 29 Міжнародні відносини, що передана на рецензування, розроблена групою викладачів кафедри міжнародного права та міграційної політики юридичного факультету Західноукраїнського національного університету та здобувачів цієї програми.

Освітньо-професійна програма розроблена на основі Закону України «Про вищу освіту» від 1 липня 2014 р. № 1556-VII, постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти» від 29 квітня 2015 р. № 266, наказу Міністерства освіти і науки України «Про затвердження стандарту вищої освіти зі спеціальності 293 Міжнародне право першого (бакалаврського) рівня вищої освіти» від 1 квітня 2024 № 428, та інших нормативно-правових актів, що регламентують підготовку фахівців за рівнем вищої освіти «Бакалавр».

Метою освітньо-професійної програми є підготовка висококваліфікованих, конкурентоспроможних фахівців, які володіють концептуальними науковими та практичними знання у сфері міжнародного публічного й приватного права, права Європейського Союзу, порівняльного правознавства, національного права; здатних розв'язувати складні спеціалізовані завдання і практичні проблеми у сфері професійної діяльності та/або в процесі навчання, та поглиблено володіють іноземними мовами. Освітньо-професійна програма спрямована на формування навичок самостійної роботи, що уможливить безперервне поглиблення, поповнення і оновлення знань у сфері міжнародного права, та сприяння формування правничого світогляду, правосвідомості, правової культури та правничого мислення необхідних

у майбутній професійній діяльності, достатніх для ефективного виконання завдань інноваційного характеру відповідного рівня професійної практики.

Програма відповідає вимогам чинного законодавства, визначає базові засади підготовки фахівців за спеціальністю 293 Міжнародне право, її мету, характеристику (предметну область, орієнтацію освітньої програми, основний фокус, особливості), придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання, засади викладання та оцінювання, програмні (інтегральну, загальні та спеціальні) компетентності та програмні результати навчання, ресурсне забезпечення реалізації програми, можливості академічної мобільності, перелік компонент освітньої програми, форму атестації здобувачів вищої освіти, матриці відповідності програмних компетентностей та програмних результатів навчання компонентам освітньо-професійної програми.

Змістовна наповненість навчання (перелік обов'язкових компонент освітньо-професійної програми) є логічною і послідовною, такою, що дозволяє забезпечити розвиток визначених інтегральної, загальних та спеціальних компетентностей спеціальності, а також свідчить про розвиток достатнього діапазону знань, навичок та умінь, необхідних для формування у здобувачів здатності розв'язувати складні спеціалізовані задачі у сфері міжнародного права з розумінням природи і змісту його основних правових інститутів, а також меж правового регулювання різних суспільних відносин. Обсяг кредитів обов'язкових і вибіркового компонент та структурно-логічна схема в розробленій освітньо-професійній програмі є цілком обґрунтованими.

Особливостями освітньо-професійної програми «Міжнародне право» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти є універсальність, системність, інноваційність, педагогіка співпраці, адаптивність, іншомовне середовище, пріоритетність і привабливість у контексті сучасного ринку. Її значною перевагою є фокусування на теоретичній та практичній підготовці фахівців широкого профілю у сфері міжнародного права, оволодіння професійними компетентностями, які необхідні для розв'язування складних спеціалізованих задач у практичній діяльності, а також поглибленому вивченні іноземної мови. Заслуговує на особливу увагу ресурсне

забезпечення реалізації програми: викладання навчальних дисциплін забезпечує висококваліфікований кадровий склад.

Зважаючи на виклики, зумовлені повномасштабним вторгненням, доцільно посилити вивчення сукупності принципів і норм, що регулюють відносини між державами та іншими суб'єктами міжнародного права у сфері забезпечення міжнародного миру і безпеки, запобігання застосуванню збройної сили, обмеження і скорочення озброєнь.

Загалом є підстави вважати, що освітньо-професійна програма «Міжнародне право» підготовки здобувачів вищої освіти на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти за спеціальністю 293 Міжнародне право галузі знань 29 Міжнародні відносини є актуальною та відповідає вимогам чинного законодавства до освітньо-професійних програм. Її реалізація дозволить здійснювати якісну підготовку фахівців першого рівня вищої освіти за спеціальністю Міжнародне право.

Доктор юридичних наук, професор,  
професор кафедри міжнародного права  
факультету міжнародних відносин  
Львівського національного університету  
імені Івана Франка

Віталій ГУТНИК





## РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Міжнародне право»

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти

спеціальності 293 Міжнародне право

галузі знань 29 Міжнародні відносини

Західноукраїнського національного університету

Активна участь України у міжнародних відносинах вимагає якісної підготовки фахівців у сфері міжнародного права. Повномасштабна російсько-українська війна та євроінтеграційні процеси України обумовлюють актуальність та важливість підготовки висококваліфікованих фахівців юристів-міжнародників, компетентних на належному рівні представляти інтереси фізичних та юридичних осіб, а також держави України в цілому.

Освітньо-професійна програма «Міжнародне право» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 293 Міжнародне право галузі знань 29 Міжнародні відносини Західноукраїнського національного університету передбачає викладання освітніх компонентів як українською, так і англійською мовою, що дозволяє залучити вітчизняних та іноземних студентів.

Обов'язкові освітні компоненти, визначені у освітньо-професійній програмі, підсилюють фахову спрямованість та дозволяють сформуванню фахівця юриста-міжнародника з компетенціями, передбаченими у Стандарті вищої освіти зі спеціальності 293 Міжнародне право першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 1.04.2024 р. № 428.

Поряд із цим варто в складовій освітньо-професійній програмі «Міжнародне право» «Основний фокус освітньої програми» конкретизувати її унікальність у такому формулюванні: «Програма сфокусована на підготовку висококваліфікованих фахівців, які володіють інноваційним мисленням, систематизованими знаннями та компетентностями у сфері міжнародного публічного й приватного права, права Європейського Союзу, а також

порівняльного правознавства, з фокусом на підтримання міжнародного миру та безпеки. Акцент робиться на формуванні й розвитку правника, котрий має професійні правові знання у галузі міжнародних відносин, врегульованих нормами міжнародного публічного права, приватноправових відносин з іноземним елементом, європейського права, національного законодавства та практики його застосування, а також навички soft skills, високий рівень правосвідомості, та поглиблено володіє іноземною мовою».

Отже, враховуючи вказане, освітньо-професійна програма «Міжнародне право» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 293 Міжнародне право галузі знань 29 Міжнародні відносини відповідає сучасним уявленням про зміст і технологію підготовки фахівців вказаного рівня вищої освіти, та заслуговує позитивної оцінки, і реалізації в освітньому процесі Західноукраїнського національного університету.

Кандидат юридичних наук, доцент,  
доцент кафедри міжнародного, цивільного та  
комерційного права,  
Державного торговельно-економічного  
університету



Наталія МЕЛЬНИЧЕНКО





## **ВІДГУК**

**на освітньо-професійну програму «Міжнародне право»**

**першого (бакалаврського) рівня вищої освіти**

**спеціальності 293 Міжнародне право**

**галузі знань 29 Міжнародні відносини**

**Західноукраїнського національного університету**

Освітньо-професійна програма «Міжнародне право» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 293 Міжнародне право галузі знань 29 Міжнародні відносини, що реалізовується у Західноукраїнському національному університеті чітко визначає мету та цілі навчання, окреслює фокус програми, очікувані результати.

Освітньо-професійна програма передбачає професійну підготовку бакалаврів з міжнародного права на якісно новому рівні, здатних самостійно опрацьовувати велику кількість теоретичного матеріалу, креативно мислити, розв'язувати складні спеціалізовані задачі у сфері міжнародного права, регулювання міжнародних відносин, взаємодії національного та міжнародного права, здійснювати аналіз, тлумачення і застосування джерел міжнародного та національного права. Пріоритетом освітньо-професійної програми є поєднання здобутих теоретичних і практичних навиків впровадження новітніх методів і технологій навчання. Основний підхід, що використовується у викладанні - це проблемно-орієнтоване студентоцентроване навчання з елементами самонавчання, із використанням креативних інноваційних технологій викладання, професійно-ситуативного моделювання, спрямоване на розвиток hard skills та soft skills, які дають випускникам ОПП конкурентну перевагу на ринку праці.

Освітньо-професійна програма включає обов'язкові компоненти (загальної та професійної підготовки) й вільного вибору студента, що розширюють загальні та спеціальні фахові компетентності здобувачів.

Аналіз структури та змісту освітньо-професійної програми «Міжнародне право» Західноукраїнського національного університету



дозволяє дійти висновку, що її реалізація забезпечує якісну підготовку здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 293 Міжнародне право галузі знань 29 Міжнародні відносини.

**Начальниця юридичного відділу**  
**Accountor Ukraine, адвокатеса**



**Аліна ГРЕЗЕНТАЛЬ**